KTH Matematik
Kontrollskrivning nrl i 5B1117, Matematik Il
23 mars 2006, kl 11.00-12.00

Version hoger.
Inga hjilpmedel

Presentation av l6sningarna beddms med 0-3 poéng for var och en av uppgifterna enligt f6ljande:

* 0p Losningen saknar helt forklarande text eller &r mycket osammanhédngande med ekvationer,formler och
berdkningar utspridda ver papperet.

* 1p Losningen har déligt med forklarande text eller forklarande text som &r tvetydig eller svér att forsta.

*2p Losningen har forklarnade text till de flesta formler och berdkningar, men inte 6verallt dar det skulle
behdvas,eller 16sningen har forklarande text i sé stor omfattning att tankegéngen drunknar i text.

* 3p Losningen har bra forklarande text till alla formler och berdkningar.
Nir kontrollskrivningarna r rattade kan de aterfas hos 6vningslararen. Observera:

* Den som vill klaga dver réittningen av sin skrivning skall skriva ner sina synpunkter (gérna kortfattat) och l&dmna
klagoskriften + skrivningen till sin ldrare for vidare befordran till den som har réttat.

For godkant kravs minst 5 podng av total 9 poadng.

1. Berdkna dubbelintegralen || (x2 + 2y)dxdy , dar D ér det dndliga omridet som begrinsas av
D

parabelny =3 — x2och linjeny=2.
2. Bestdm arean av den del av konenz2 = x2 + y2 som ligger mellan planenz =1ochz = 3.

3. Undersdk om kroppen Q = {(x,y,z) eR’,z= e_z(xz+y2),(x,y) € Rz} har 4ndlig volym, och

bestdm i sa fall volymen.



KTH Matematik
Kontrollskrivning nrl i 5B1117, Matematik Il
23 mars 2006, kl 11.00-12.00
Version vinster.
Inga hjilpmedel

Presentation av l6sningarna beddms med 0-3 poéng for var och en av uppgifterna enligt f6ljande:

* 0p Losningen saknar helt forklarande text eller &r mycket osammanhédngande med ekvationer,formler och
berdkningar utspridda dver papperet.

* 1p Losningen har déligt med forklarande text eller forklarande text som &r tvetydig eller svér att forsta.

*2p Losningen har forklarnade text till de flesta formler och berdkningar, men inte 6verallt dar det skulle
behdvas,eller 16sningen har forklarande text i sé stor omfattning att tankegédngen drunknar i text.

* 3p Losningen har bra forklarande text till alla formler och berdkningar.
Nir kontrollskrivningarna ar rdttade kan de aterfas hos 6vningslararen. Observera:

* Den som vill klaga dver réittningen av sin skrivning skall skriva ner sina synpunkter (gérna kortfattat) och l&dmna
klagoskriften + skrivningen till sin ldrare for vidare befordran till den som har réttat.

For godkant krdvs minst 5 podng av total 9 podng.

1. Berdkna dubbelintegralen || (x2 + 2y)dxdy , dar D dr det andliga omridet som begrinsas av
D

2 och linje y=1.

parabelny=5—-x
2. Bestdm arean av den del av konen z2 = x2 + y2 som ligger mellan planenz =2 ochz=4.

3. Undersdk om kroppen Q = {(x,y,z) eR’,z= e_S(XZ+“v2),(x,y) € ]Rz} har 4ndlig volym, och

bestdm i sa fall volymen.



Losningsforslag till KS1, 5B1117 matematik I1I
Hoger

1. Integrationsomradet kan skrivas D = {(x,y) —1<x<1,2<y<3-x } Da fas

g(xz + Zy)dxdy =

1 1

:[r_f(xz + 2y)dy]dx = j-l[xz”yz ]2_ dx = :[[xz(3_ )+ (3-x7) -2 - 4de -

1

J(3x> = x* +x* =627 +9-2x" = 4) dx = j(5—5x2)dx= 10}(1—%)&:?
e - 0

2
Svar [| (x2 + Zy)dxdy _0
D 3

2. For den sokta arean giller z = f(x,y) med z=+/x"+y* och (x,y) i omréidet

1<4/x* +y” <3. Detta ger

Arean=
J’j \/ ( )2 (afJ dxdy = ” \/ —+ Y iy = [ ~2dxdy=
1<(x? +y? <3 dy ” 1<x2+y? <3 X +y x2+y2 ’ 1< +)7 <3 ’

\/5 (arean av omradet) = 87r\/§

Svar: 87+/2
3. Vi soker J.J. dxdy Vi har

2n

2(x+y?) x=rcosv |[0<r<n )
”e dxdy = o, ,dxdx = rdrdv |= lim j
o y=rsinv |[0<v<2rx R o

22 e
27r11mj 2 rdr—2n'hm{ e4 :I =§lim[l—e_2”2]:§
0

n
2,2 _
e " rdrdv =

0

Svar: —

Vanster

1. Integrationsomradet kan skrivas D = {(x,y) —2<x<2,1<y<5- xz} . Da fas

) (x2 + Zy)dxdy =

D

2| 5-x 2 . 2 5

Jl: J- (x2 +2y)dy}dx= J'[xzy+y2]l_x dx = j[xz(S—x2)+(5—x2) -x° —lexz
-2 1 -2 -2

b e—w

2 2
(527 —x* +x* =10x* +25 - " —1)dx = [ (24— 6x")dx =12 (4 - x*)dx = 64
= 0

2
Svar [| (x2 + Zy)dxdy _0 .
D 3



2. For den sokta arean giller z = f(x,y) med z=+/x"+y" och (x,y) i omridet

2 <\x*+y* <4. Detta ger

Arean=

2 a >
R O R I e s

2< v+y <4

\/5 (arean av omradet) = 127r\/5
Svar: 12%\/5

3. Vi soker J.J. dxdy Vi har

2w n

x=rcosv [0<r<n . a2
,dxdx = rdrdv =11m.[je "rdrdv =

”e—3 (x®+3?) dxdy= o
R2 y=rsiny (0<v<2r1

| 1)

27 lim j =7 vdr = 270 lim

n—yeo n—roeo

T
Svar: —



